

БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК



Мельников Павел Максимович

Мельников Павел Максимович, 1912-1974

Родился Павел 15 июня 1912 года в деревне Добраново Первомайского района. Павел Максимович работал до войны председателем колхоза, был женат на Мельниковой Аграфене Васильевне. Ему было 29 лет, когда началась Великая Отечественная война и его сразу забрали на войну. Он был на войне сержантом. Когда их эшелон разбомбили, мёртвых закапывали жители. Когда подняли моего прадеда, он застонал. И все поняли, что он ещё живой. Его взяла одна женщина и выхаживала его. Он выжил и лечился в Белоруссии в течение 2 лет, после чего вернулся на фронт и принял присягу в 1943 году на Воронежском фронте. Вернулся домой прадед в 1947 году и продолжил работать председателем колхоза.

У Павла Максимовича имеется 4 награды: первая это Орден Славы III степени, Медаль «За отвагу», Медаль «За боевые заслуги», Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Павел Максимович был призван Пречистенским РВК, Ярославской области. Сержант Мельников служил разведчиком 938 самоходного артиллерийского полка 2-й Ударной армии. С апреля по август 1943 года воевал на Воронежском фронте, с января по март 1944 года - на Волховском фронте, с мая 1944 года – на Ленинградском фронте.

В 1943 году награжден медалью «За боевые заслуги».

06 августа 1944 года награжден медалью «За отвагу».

02 октября 1944 года награжден Орденом Славы III степени.

Выписка из наградного листа:

«В боях с немецкими захватчиками по уничтожению крупной группировки противника, пробивающейся на запад 21 сентября 1944 г. в районе озера Поркуни Эстонской ССР разведчик сержант Мельников П.М. заблаговременно предупредил о местонахождении противника командиров батарей, чем обеспечил быструю ликвидацию ее.»

В момент, когда боеприпасы на СУ-76 кончились и батарея оказалась в кольце у противника, тов. Мельников П.М. совместно со своей пехотой отбивал атаку противника. В неравном бою уничтожил до 15 немецких солдат и офицеров и один пулемет.

Будучи раненым тов. Мельников П.М. не ушел с боевого поста, а вышел из кольца противника и сообщил командиру полка о состоянии батареи.

Достоин правительственной награды ордена славы третьей степени».

/по материалам студентки Анастасии Нечаевой/